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گروه ورزشی/  دختران ایران در یک سال گذشته 
۸۶۷ مدال به دست آورده‌اند که تنها ۱۴۰ مدال آن 
طلا بوده است. حتی اگر اعداد و ارقام هم گویای 
همه‌ چیز نباشند، با چشم غیرمسلح نیز می‌توان 
دریافت که افتخارآفرینی دختران ایرانی در کارزارهای 
ورزشی، رکورد چند سال اخیر را جابه‌جا کرده است. 
بر همین اساس، می‌توان گفت دختران ورزشکار با 
حمایت مسئولان قادر خواهند بود به‌زودی مسیر 

دستیابی به مدال طلای المپیک را نیز طی کنند.
ندا شهسواری، رکورددار حضور دختران ایران در 
بازی‌های المپیک، با اشاره به سخنان وزیر ورزش و 
جوانان می‌گوید:»در جهان، ورزش را به‌عنوان یک 
شغل می‌بینند و ورزشکاران زندگی حرفه‌ای دارند. 
اگر از ما انتظار نتیجه حرفه‌ای می‌رود، رسیدگی نیز 

باید حرفه‌ای باشد.«
او که سه دوره حضور در بازی‌های المپیک را تجربه 
کرده، از دغدغه‌ها و مشکلات دختران ورزشکار 
چنین سخن می‌گوید:»در حال حاضر به ورزش زنان 
بهای زیادی داده می‌شود و امکانات و رسیدگی بهتر 
شده است. زمانی که ۱۴ ساله بودم وارد تیم ملی 
شدم؛ به یاد دارم سالی یک‌بار به مسابقات اعزام 
می‌شدیم و حتی بخشی از هزینه‌ها را خودمان 
پرداخت می‌کردیم. اما جوانان امروز تجربه‌های 

بین‌المللی بیشتری نسبت به ما دارند.«
کاپیتان تیم ملی در ادامه تأکید می‌کند:»با وجود 
توجهی که به ورزش زنان شده، هنوز شغل ثابتی 
نداریم و از نظر مالی تأمین نیستیم. دنیای حرفه‌ای 
ورزش در کشورهای دیگر با شرایط ما بسیار متفاوت 
است. آنها ورزش را به‌عنوان یک شغل می‌بینند و 
ورزشکار، علاوه بر حقوق ماهانه، حقوق مادام‌العمر 
و بیمه عمر دریافت می‌کند؛ بنابراین دغدغه مالی 
ندارد و از آسیب‌دیدگی یا پایان دوران قهرمانی‌اش 
نگران نیست. تجهیزات کامل نیز در اختیارشان قرار 
می‌گیرد. به یاد دارم به‌عنوان دغدغه یک ورزشکار، 
از مجلس درخواست کردم حقوق مادام‌العمر برای 
ورزشکاران المپیکی و قهرمانان جهان تصویب شود، 
اما این موضوع مورد توجه قرار نگرفت. من با 
۲۰ سال سابقه ورزشی، هنوز نگران شغل آینده‌ام 
هستم. وقتی انتظار نتیجه حرفه‌ای دارید، رسیدگی 

هم باید حرفه‌ای باشد.«

ندا شهسواری، عضو تیم ملی 

تنیس روی میز در گفت‌و‌گو با »ایران«:

طلای المپیک نیاز 
به بستر حرفه‌ای دارد

واکنش

سینا حسینی/ درخشش زنان ورزشکار ایرانی در 
میادین جهانی و بین‌المللی، به‌روشنی نشان داد که 
ظرفیت و توانمندی فوق‌العاده‌ای برای افتخارآفرینی 
در این حوزه وجود دارد. بر همین اساس، وزیر ورزش 
و جوانان به مدیران ورزش کشور مأموریت داده است 
تا با حمایت و پشتیبانی همه‌جانبه از زنان ورزشکار، 
زمینه را برای تحقق موفقیت‌های بزرگ آنان فراهم 
آورند؛ به‌گونه‌ای که پس از سال‌ها انتظار، طلسم 
کسب نشان طلای ورزش زنان در بازی‌های المپیک 

لس‌آنجلس شکسته شود و دختران ایرانی بر سکوی 
قهرمانی بایستند. در توانمندی منحصربه‌فرد دختران 
ورزشکار ایران برای دستیابی به موفقیت‌های بزرگ، 
تردیدی وجود ندارد؛ با این حال، پشتیبانی مؤثر از 
آنان برای تحقق این هدف بزرگ، مستلزم تدوین و 
اجرای برنامه‌ای راهبردی و هدفمند در تمامی سطوح 
مدیریتی ورزش کشور است. تنها در سایه چنین 
رویکردی است که دختران ایرانی خواهند توانست 
در آوردگاه عظیمی چون المپیک، پرچم پرافتخار و 

خوشرنگ کشورمان را به اهتزاز درآورند. دختران 
ورزش ایران در دوره‌های اخیر بازی‌های المپیک 
با نمایش‌های درخشان و تماشایی خود تا آستانه 
کسب نشان طلا پیش رفتند، اما در گام پایانی و در 
سایه بدشانسی، فرصت طلسم‌شکنی را از دست 
دادند. این رخداد نشان می‌دهد استعداد و ظرفیت 
فردی لازم برای کسب مدال طلا در میان آنان وجود 
دارد، اما نیل به این هدف، نیازمند تاش مضاعف 
و حمایت سازمان‌یافته‌تر است. زنان ورزشکار 

کشور در سال‌های اخیر، با وجود کمبودها و فقدان 
زیرساخت‌های حرفه‌ای و مناسب، در عرصه‌های 
بین‌المللی همگام با مردان برای ایران افتخار آفریدند 
و در برخی موارد حتی پیشی گرفتند. این دستاوردها 
گواه آن است که آنان از استعداد و شایستگی لازم برای 
رقابت با قدرت‌های بزرگ ورزش جهان برخوردارند؛ 
با این همه، کمبود امکانات و برخی ضعف‌های 
ساختاری، امکان رقابت برابر با مدعیان جهانی را از 
آنان سلب کرده است. کارشناسان و صاحب‌نظران 

بر این باورند که دستیابی به نشان طای المپیک، 
نیازمند برنامه‌ریزی دقیق و راهبردی بلندمدت است. 
هرچند در دولت چهاردهم، نگاه حمایتی به ورزش 
زنان موجب رشد و شکوفایی بیشتر این حوزه شده 
است، اما همچنان ضرورت دارد توجهی مضاعف و 
سرمایه‌گذاری‌ای هدفمند و ایده‌آل صورت گیرد تا 
ورزشکاران زن کشور بتوانند با فراغ بال، آرامش و 
تمرکز کامل، مهیای حضور در بازی‌های المپیک شوند 

و مسیر افتخارآفرینی را با اقتدار طی کنند.

وقتی طلا دیگر  رویا نیست
»ایران« راهکار موفقیت زنان ورزشکار در بازی‌های المپیک لس‌آنجلس را بررسی می‌کند

وزیر ورزش و جوانان به‌تازگی از عدم کسب 
نشان طلای زنان ورزشکار در بازی‌های 

المپیک گلایه کرد. این گلایه می‌تواند نشانه 
مثبتی از توجه وزیر به حوزه ورزش زنان باشد؟

زنان ورزش ایران در سال‌های اخیر بسیار خوب 
عمل کرده‌اند و این روند می‌تواند مدال‌های 
نقره و برنز ورزشکاران ما را به طا تبدیل کند. 
وزیر ورزش همواره بر عدالت جنسیتی باور داشته 
و در همین مسیر نیز ورزش را پیش می‌برد. او با 
بیان این مطلب در پی آن بود که اعام کند 

شایستگی‌های زنان، در حد مدال طلاست.

چه شاخصه‌هایی برای کسب مدال طلا در 
بازی‌های المپیک لازم است؟

دختران ایران مدال نقره را به گردن آویخته‌اند؛ 
بنابراین تا تبدیل آن به طلا فاصله زیادی ندارند.

احساس می‌شود نگاه رؤسای فدراسیون‌ها 
کوتاه‌مدت است و به دنبال نتیجه‌گرایی و 

رزومه‌سازی برای خود هستند؟
فدراسیون‌ها تشکیلاتی نیستند که ورزش را 

از پنج یا شش‌سالگی آغاز کنند. آنها بیشتر 
در حوزه ورزش قهرمانی و مسابقات فعالیت 
می‌کنند. شما انتظار دارید مسئولان فدراسیون 
وظایف وزارت ورزش، باشگاه‌ها و آموزش‌ وپرورش 
را نیز انجام دهند، در حالی‌ که این امور در 
حیطه وظایف آنها نیست. نمی‌توان حکم کلی 
صادر کرد؛ بلکه این دیدگاه و کاراکتر رؤسای 
فدراسیون‌هاست که می‌تواند بر کار در رده‌های 
پایه تأثیر بگذارد. در بسیاری از فدراسیون‌ها، 
تیم‌های نونهالان، نوجوانان و جوانان فعال‌اند 
و مدیران بر آنها تمرکز کرده‌اند. با این حال، 
برای موفقیت در المپیک باید برنامه‌ای ۱۲ ساله 
داشت؛ از هفت‌سالگی در آموزش‌ وپرورش، 
یعنی در دوره دبستان و متوسطه، آموزش ورزش 
آغاز شود، سپس در باشگاه‌ها تقویت گردد و در 
نهایت ثمره آن به فدراسیون برسد تا ورزشکار 
در حدود ۲۰سالگی به المپیک راه یابد و مدال 

. بگیرد

چرا مدال‌آوران ما معمولاً پس از کسب مدال 
المپیک دچار حاشیه می‌شوند؛ موضوعی که 

تا حدی تکرار مدال را برای آنها دشوار یا حتی 
غیرممکن می‌کند؟

کسب مدال المپیک به شخصیت و کاراکتر 
اخلاقی و اجتماعی هر ورزشکار بستگی 
دارد. پس از آن نیز به مسائل روانی، میزان 
آمادگی ورزشکار و حتی قرعه مناسب مرتبط 
است. میزان اثرگذاری این عوامل بر اساس 
ویژگی‌های شخصیتی افراد متفاوت است. 
مهم آن است که ورزشکار خود را در قالبی 
درست قرار دهد تا بتواند در برابر مسائل 
شخصی و اجتماعی از خود محافظت کند و 
مسیر پیشرفت را ادامه دهد. در این صورت، 

نه‌تنها کسب مدال، بلکه تکرار آن نیز 
امکان‌پذیر خواهد بود. مگر هادی 

ساعی نبود که در المپیک‌های 
مختلف دو مدال طا و یک 
برنز به دست آورد. او شخصیت 
قهرمانی داشت و حتی اگر 

بی‌اعتنایی هم می‌دید، با 
اتکا به کاراکتر خود مسیر 
تداوم موفقیت را می‌ساخت.

مصطفی هاشمی‌طبا، رئیس اسبق کمیته ملی المپیک در گفت‌و‌گو با »ایران«:

دختران ایران با طلای المپیک فاصله ندارند

آیا فکر می‌کنید در حال حاضر بستر و 
امکانات لازم برای کسب مدال زنان ایران 

فراهم است؟
مگر در زمان تختی همه امکانات ورزشی 
فراهم بود؟ او با همان شرایط و زیرساخت‌ها 
موفق به کسب مدال المپیک شد. در چند 
سال اخیر نیز برای ورزش زنان اقدامات 
خوبی انجام شده است و به نظر من 
دختران ایرانی آن‌قدر انگیزه بالایی دارند 
که چه‌بسا در المپیک لس‌آنجلس، گفته 

وزیر را محقق کنند.

آیا بودجه ورزش زنان و مردان یکسان 
است؟

نمی‌توان تصویر روشنی از میزان 
برای ورزش  بودجه صرف‌شده 
ر  د هرچند   . د ا د ئه  ا ر ا ن  زنا
تفاهمنامه وزارت ورزش و جوانان 
با فدراسیون‌ها و ادارات کل ورزش 
و جوانان استان‌ها، بندی وجود 
دارد که بر برابری بودجه ورزش 

زنان و مردان تأکید می‌کند، اما در عمل و 
در همه رشته‌ها نمی‌توان به تحقق کامل 
این موضوع باور داشت. به طور طبیعی، در 
رشته‌هایی چون فوتبال، فوتسال، کشتی، 
شنا و رشته‌های مشابه که سهم زنان در 
بخش قهرمانی یا صفر است یا قابل مقایسه 

با مردان نیست، شرایط متفاوت است. 

البته محدودیت‌های رشته‌ای هم برای 
زنان وجود دارد؟

نبود تیم یا نماینده در رشته‌هایی مانند 
از جمله محدودیت‌هایی  شنا و کشتی 
است که ممکن است در آینده برای آن 
راه‌حلی پیدا شود. با این حال، داده‌ها 
نشان می‌دهد زنان ورزشکار در کاروان ایران 
فراتر از سهم عددی خود عمل می‌کنند و 
توسعه ورزش زنان، همراه با سرمایه‌گذاری 
و افزایش زیرساخت‌ها، می‌تواند یکی از 
مسیرهای ارتقای جایگاه ایران در رویدادهای 
 مهمی چون بازی‌های آسیایی و المپیک 

باشد.

دختران 
ایرانی 

آن‌قدر 
انگیزه 

بالایی دارند 
که چه‌بسا 

در المپیک 
لس‌آنجلس 
گفته وزیر را 
محقق کنند

پریسا غفاری /  در سال‌های اخیر، عملکرد زنان ورزش ایران در 
رقابت‌های بین‌المللی قابل توجه بوده است و احمد دنیامالی نیز در 
افق ترسیمی خود برای پایان دولت چهاردهم، به کسب مدال طلای 
زنان در المپیک ۲۰۲۸ لس‌آنجلس می‌اندیشد؛ افتخاری که هنوز در 
تاریخ ورزش ایران رقم نخورده است. با این حال، توجه و حمایت 

بیشتر می‌تواند انگیزه لازم را برای زنان ورزشکار فراهم آورد تا دختران 
ایران‌زمین در بازی‌های المپیک به کسب نشان طلا بیندیشند.

مصطفی هاشمی‌طبا، رئیس اسبق کمیته ملی المپیک، در گفت‌وگو 
با »ایران« از چشم انداز موفقیت آمیز دختران ایرانی در بازی‌های 

المپیک سخن می‌گوید و تأکید می‌کند این اتفاق شدنی است.


